

12名下岗女工组成赴川育婴“娘子军”，辅导了46个绵竹孩子 家境不宽裕的她们全是自费去的

□晚报记者 张璇

本报讯 有这样一群人，她们都是下岗职工，有的人甚至每天用咸菜和馒头度日。四川地震后，她们自费来到绵竹近一个月，用自己微薄的力量，为46个孩子撑起一片天。她们这样称呼自己——河南娘子军育婴师抗震援助志愿者。

12名下岗职工志愿者自发去灾区

43岁的杨建丽是一名下岗职工，今年4月，她在参加育婴师的职业培训课程上认识了一帮同样情况的好姐妹，四川地震后，班上的30多人都时刻关注着灾区的情况。看着那里的孩子正在遭受灾难，她们再也坐不住了，想利用自己所学的东西为孩子们做点事。“要不咱们去四川当志愿者吧。”不知道谁先提议，立即得到了大家的响应，最终，有12个人

确定了下来。

“我跟家人一说，他们都特别支持我。”杨建丽说，80多岁的老父亲听说后，拿出2000元给她做路费。杨建丽说，另外的11个人也都得到了家人的理解。

经过一系列的准备，6月29日，这个12人的队伍向着绵竹九龙镇清泉村出发了。她们还给这支队伍起了一个响亮的名字——河南娘子军育婴师抗震援助志愿者。

“情况远比我们想象的艰苦多了。”一来到清泉村，她们立即面对了一个严重的问题，缺水。“十几个人每人只能喝几口水。”杨建丽说。

“没有吃的，就只能就着盐巴吃野菜。”没有充足的食物，当地的老乡冒着生命危险到山上采野菜回来，煮熟后撒点盐就是一顿饭。除了这些，娘子军们还面临着泥石流等危险。“帐篷就建在山脚下，每天晚上都不敢合眼。”经历

震已经是常事，她们还常常抱着同样受到惊吓的孩子彻夜不眠。

她们辅导了46个孩子，还建立了档案

虽然条件很艰苦，可娘子军们也没有忘记自己的使命，有46个孩子都曾接受过她们的辅导。“育婴师是辅导婴幼儿的教育。”地震给孩子们带来的是敏感、恐慌，为了能帮助孩子们早点走出阴影，她们给每个孩子建立了档案，记录每天的变化。

刚开始，1岁9个月的付秀怡根本不能离开外婆。“谁接近她都不愿意。”杨建丽说，如果外婆离开一阵子，付秀怡就会异常愤怒，抓起身边人的胳膊就咬。经过辅导，“整整一个星期，她才能安静下来”。

看到孩子们一天天地改变，娘子军们觉得自己的付出是值得的。从6月30日到达清

泉村，一直到7月25日，此时只剩下杨建丽一个人了。“我也快撑不住了，再不走就得让老乡照顾我了。”由于来之前，杨建丽刚献了400CC的血，身体一直没有恢复，近一个月的劳累让她差点支撑不住了，于是只好选择先回郑州。

“这是第五次给孩子们寄东西了。”昨日，杨建丽又跑到邮局，准备把洗出来的照片给孩子们寄过去，每张照片的后面都有一句祝福的话。“我们只是想为孩子做点事。”杨建丽说，她们这个队伍都是下岗职工，这次去四川全是自费，甚至一名天天吃咸菜馒头的学员也要去绵竹。

这支队伍里，年龄最大的52岁，最小的27岁，她们的名字是：杨建丽、杨德萍、李玉兰、岳红燕、牛秋红、杨会霞、李莉萍、孙淑典、毛群霞、杨改松、马春红、高莉。

欺负继母是文盲 骗她老人家按手印 测谎仪助老太太胜诉

□晚报见习记者 刘涛

本报讯 因房产补偿金额，哄骗82岁的继母在一份虚假的和解协议上按手印。多亏测谎仪助阵，老太太才得到公平判决。9月3日，管城法院判决撤销和解协议书。

和解协议是骗她签的？

范军(化名)与82岁的赵培兰系继母子关系，双方曾于2005年11月因遗产继承发生纠纷。后经法院判决，位于管城区货站街124号一套房屋归范某所有，但应支付继母及其他四人房屋折价款7.31万元，其中应付给继母5万元。判决生效后，赵培兰向法院申请强制执行，但范军却向法院提交一份和解协议书。

该打印的协议书上表明，范军一次性付给赵培兰人民币3万元，赵则放弃上诉权及申请执行权，且声明是双方的真实意愿，不得违反。在两份协议上，均有赵老太太按下的指印。但赵老太太却感觉十分冤枉，虽然指印是她按的，但她并不认字，并且该协议是一名自称是办事处工作人员的陌生男子，以办理低保为名欺骗她按下的。

“测谎”证实老人说的是实话

今年4月24日，管城区人民法院决定对范军与赵培兰进行测谎，双方接到通知后表示接受配合，但随后范军却声称因病住院不能参加测谎。法院在对赵培兰进行测谎后，7月7日得出结论：1.赵培兰说她没有收到范军夫妇的3万元现金是实话；2.赵培兰说她是在被骗的情况下按的指印是实话。

法院认为，赵培兰年事已高且为文盲，她虽然在和解协议中按了手印，但范军不能证明已将和解协议的内容告知赵培兰。另参考法院对赵培兰进行测谎所得结论，能够与赵培兰称未收到范军3万元的主张相互印证，法院遂判决撤销该和解协议书，案件受理费及鉴定费2100元均由范军承担。

线索提供 梁刚

新闻追踪

被“赶出”家门的养子跪求养父母原谅 “我已找到工作不再乱花钱”

□晚报首席记者 徐富盈/文 王银廷/图

本报讯 26岁的楚平，8岁时被伏牛路上的楚先生和杨女士夫妇收养。可楚平却好吃懒做。一周前，两位老人把楚平赶出家门，但心软的杨女士还是牵挂着楚平，去新郑打工准备挣了钱给楚平交养老金。看到报道后，楚平被养父母感动，9月2日上午，楚平赶到养父母在新郑打工的地方，跪求老人原谅他。

8月30日，26岁的楚平看完报纸后感动不已，他拿着报纸，提出和记者一起去寻找养父母，向两位老人承认错误，希望他们能原谅自己。9月2日上午，楚平和记者一起赶到了新郑，找到了在一单位帮人做饭的楚先生和杨女士。一见养子到来，两位老人走出公司大门，楚平赶上两步，向两位老人跪下来(如图)，表示今后一定要痛改前非。

两位老人泪流满面。楚平提出让两位老人狠狠打他，以泄老人多年因为他受的气。杨女士走上前，高高地举起了手，但是手在半空，就停了下来。“赶他出去，并不是我们的本意，毕竟我们一起生活了18年，感情太深了。”杨



女士扶着墙，越说泪越多。绿东村巡防队员王凤生介绍，楚平已经在秦岭路和天下路口，找到一份保安的工作，吃住都在那儿，开始时月工资800元，干得好再增加工资。“我一定合理

支配我的工资，不会再像以前乱花，省下来一些，准备每月交给老人一部分钱，算是我给老人的养老钱。”楚平说着，也哭了起来。昨日上午，楚平正式上班。 线索提供 王凤生

7月18日本报报道的这件事 已经开始打官司了

□晚报记者 鲁燕

本报讯 7月17日，两名路人相继掉进因施工而形成的路坑中(本报曾报道)。昨日，受害人之一的闫女士递交诉状，向郑州市人防办和郑州市市政管理局索赔各种损失共计3.5万元。二七区法院已受理此案。

市民：正走着掉进大坑里受伤

闫女士说，7月17日，她到火车站办事，沿着人行道行走，当走到天隆时装城东门时，突然路面塌陷，她掉进一个长约5米、宽2米、深3米的长方形大坑中。后来，她了解到，这个坑是郑州市人防办施工形成的，而路面没有任何警示标志。被救出后，闫女士立即被送到市第三人民医院救治，前后花去医疗费等3.5万元。

闫女士认为，郑州市人防办在施工时，理应在危险地带设置警示标志，以防止行人受到意外伤害，郑州市市政管理局也应对此进行管理。由于两部门都没有履行法律义务，直接导致闫女士受到较大的人身伤害。

人防办：这个坑不是施工形成的

“这个事情发生后，我前后接待她委派来的人有3次，跟她说得明白，但是，她的要求太苛刻，张口就要四五万元，我们也不能接受。”昨日，郑州市人防办公室的薛先生说，闫女士称她掉进去的坑是人防办施工形成的，这是不对的，

实际上，塌陷的坑离他们的人防工程还有一定的距离。“事发后，我们的专业人员到现场，对各种因素都分析过了，这个坑确实不是我们施工造成的。”昨天，记者把电话打到市市政管理局，办公室一位姓宋的女工作人员说，他们那儿没有接到传票，对于具体的案情也不太清楚。

线索提供 香香 晓莉

A14 郑州热线 67659999

走着走着，俩人“刷”地一下不见了

原来人行道突然塌陷出一个3米深大坑
老宋被救出后只提一个要求
“把催给媳妇买的裤子拿出来就行”



一个可能改变孩子命运的选择

奇书 风靡绿城校园

考入清华大学，真正成了山沟里飞出的“金凤凰”。

16岁的张琦家住郑州市花园路，谈起《CVC状元高分学习法》感悟滔滔不绝。张琦说自从有了该方法后，父母就从来没有管过他的学习，学习很轻松，每次考试都能保持前三名。

初一跳级直接读初三

调查得知，《CVC状元高分学习法》由中科院心理专家历经十年，对历届近400名高考状元的学习方法深入提炼得出。它由10张光盘和2本学习手册构成，针对英语、数学、

最近，全国各地学校的尖子生们都在议论一套叫做CVC状元高分学习法的学习用品。《CVC状元高分学习法》书籍登录郑州的消息刚刚公布，咨询的电话几乎被打爆！

山沟里飞出的“金凤凰”

曲雅丽是河南林州女孩，全家唯一的家电是一台黄河牌收音机，其所在的高中教学水平一般，全校每年只有不到20人能考上大学。高二暑假期间，通过全国青少年学习能力推广工程活动，接触了《CVC状元高分学习法》。开学后的第一次月考，曲雅丽数学破天荒的考了全班第一。最后，曲雅丽以优异成绩

语文等9大科目都有精妙的见解，直接模仿或套用即可掌握，效果立竿见影。12岁洛阳男孩李均瑶，应用《CVC状元高分学习法》三个月，从初一直跳级读初三，其学习速度之快令人惊奇。负责河南市场推广的王老师介绍：“《CVC状元高分学习法》是经过大量学生验证才到河南的，对学生提高分数很实用。”

由于确实能迅速提高学习成绩，《CVC状元高分学习法》一经问世风靡全国各大校园，郑州市独家推广地点位于花园路省直新华书店。省内服务电话：(0371)67896623。注：高中、初中、小学三个版本同步上市。